

Жемчужины Восточного Крыма - Судак и Новый Свет

Продолжительность: 10 часов

Место начала / Завершения тура: Севастополь / Севастополь

Места показа: Судак, Новый Свет

Допустимый возраст: 0+

Цена за человека от

В стоимость тура включено

• Транспортное и экскурсионное обслуживание

В стоимость тура не включено

• Входные билеты в музеи, объекты посещения

Описание тура

Путешествие в Судак продолжительное и увлекательное. Маршрут экскурсии проходит через живописные Инкерманскую, Бельбекскую, Качинскую долины, через столицу Крымского полуострова - город Симферополь, мимо древних городов: Бахчисарай, Белогорск (Карасу Базар), мимо величественной Ак-Кая, к самому сердцу Судакской долины, где на высокой Крепостной горе гордо возвышаются стены и башни Генуэзской крепости.

Программа тура

Судакская крепость

Судакская крепость является одним из наиболее интересных памятников средневекового фортификационного искусства в Европе. Другие сооружения Генуэзцев, вне Генуи, по значению своему и сохранности не выдерживают с нею конкуренции. Дошедшая до нас крепость была построена генуэзцами в период с 1371 по 1469 г. Построенная по проекту генуэзских фортификаторов в лучших традициях западноевропейского средневековья, крепость поражает совершенством инженерной мысли. Площадь крепости составляет почти 30 га. Она расположена на конусообразной горе - древнем коралловом рифе. С востока и юга цитадель неприступна, с запада - труднодоступна, с северо-востока доступ преграждал глубокий ров. Крепость имеет два яруса обороны: нижний представляет собой массивную наружную стену высотой 6 - 8 метров и толщиной 1,5 - 2 метра. Стена была укреплена четырнадцатью боевыми 15-метровыми башнями и комплексом Главных ворот. Верхний ярус состоит из Консульского замка и башен, соединенных с

ним стеной, идущей по самому гребню, а также комплекса Дозорной башни на вершине горы.

Двухэтажная Дозорная башня в плане образует неправильный четырехугольник. От башни осталось только три стены - четвертая обрушилась в море. Сохранились следы камина, ниши, каменная лестница. Еще в конце XIX века на одной из стен четко вырисовывалась фреска, изображавшая католическую мадонну, сердце которой пронзено семью мечами. Судя по всему, это была домашняя капелла, посвященная святой Деве Марии. Рядом с Дозорной расположена Угловая башня. Надпись на плите, вмурованной в стену, позволяет точно датировать постройку 1386 годом. В стены башни вделаны еще 27 плит с крестами различной формы. По обеим сторонам ее вырублены в скале два бассейна, которые наполнялись водой из небольшого ручья. Консульский замок - это комплекс сооружений, состоящий из главной башни - донжона, и башни в северовосточном углу замка. Обе башни соединены толстыми стенами, между которыми находится внутренний двор.

Вход в крепость - Главные ворота - защищен двумя башнями. Перед воротами восстановлен барбакан - полуциркульная стена предмостного укрепления. После захода солнца ворота крепости запирались, и поднимался подъемный мост через ров. Внутри самой крепости сохранилось несколько сооружений разных исторических периодов. Интересна судьба древнего храма, сохранившегося на территории крепости. Предполагают, что первоначально здесь была мечеть, построенная турками-сельджуками в 20-е годы XIII века. Затем она, по-видимому, была перестроена в православный храм, а после этого генуэзцами - в храм католический. После взятия Судака турками она снова превратилась в мечеть. А после присоединения Крыма к России здесь последовательно были православная военная церковь, немецкая кирха, армяно-католический храм.

Новый Свет

В семи километрах западнее Судака приютилась маленькая страна с особыми пейзажами, со своим удивительным микроклиматом, редкой растительностью и примечательной историей. Это Новый Свет - обладатель знаменитых романтических бухт: Голубой, Синей и Зеленой, путешествие вдоль которых вы совершите по Голицынской тропе. Тропа берет начало у мыса Коба-Кая. Ее протяженность около 1,5 км. Во время экскурсии по тропе Голицына, вы увидите одно из чудес Нового Света – гигантский естественный грот, выбитый волнами в скалах. Высота потолка грота достигает 25-30 метров. Здесь раньше была винотека князя Л. Голицына.

«Парадиз!» - восторженно воскликнул последний царь России Николай II, когда его взору открылась величественная панорама поселка Новый Свет. Царь не преувеличивал. Действительно, Новый Свет с моря зрелище завораживающее: яркая голубизна неба, с которой соперничает по цвету морская гладь, густозелёные реликтовые рощи, под сенью которых притаились маленькие домики, могучие скалы, взмывающие в небо. И если есть сегодня на земле рай, то это, безусловно, Новый Свет. В 1878 году Новый Свет становится имением князя Льва Голицына, который, собственно, и принёс европейскую славу этому поистине райскому уголку. Патриарх русского виноделия разбил здесь несколько обширных виноградников, построил в штольнях завод шампанских вин, которые буквально через несколько лет приобрели славу одних из лучших на континенте, соперничая с лучшими винами Франции и Италии.

Лев Сергеевич Голицын был человеком масштабных взглядов, высокой культуры и, что немаловажно, редкой душевной щедрости. Для удобства жителей и гостей Нового Света он задумал ведущую в самые живописные уголки тропинку, искусно вырубленную прямо в скалах. Над уровнем моря она возвышается на 55 метров. Вид отсюда - потрясающий, особенно когда солнечный диск поднимается из морской пучины. На мысе Капчик находится знаменитый и действительно занятный Сквозной грот длиной 7метров. С вершины мыса открывается великолепный вид на Царский пляж и Голубую бухту, где по преданию искупался император Николай II. Он действительно царский: на мелководье морская вода хорошо прогревается. Пляж надёжно защищён от северного и восточного ветров. А как здесь легко дышится: с горных вершин струится напоенный ароматом можжевельника воздух. Внизу он смешивается с едва ощутимым морским бризом, образуя животворный, целебный воздушный коктейль с привкусом древнейшей истории этих сказочных мест.

Только здесь, в окрестностях Судака, растет уникальная Судакская сосна или сосна Станкевича — больше нигде в мире. В окрестностях Нового Света растет также древовидный можжевельник. В Новом Свете

снимались многие известные фильмы, такие, как «Пираты XX века», «Три плюс два», «Человек-Амфибия», «Остров сокровищ» и другие. Достопримечательностью Нового Света являются и причудливые скалы. Особого внимания заслуживает гора Сокол (477 м над у.м.), напоминающая фигуру огромной птицы со сложенными крыльями. Как и большинство живописных скал Киммерии, эта гора в Новом Свете миллионы лет назад была коралловым рифом. Гора Сокол возвышается над Зеленой бухтой, на пляже которой в конце экскурсии вы сможете отдохнуть и искупаться в море.

Места сбора группы

Севастополь

Севастополь